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Umfrage: Mehr als drei Viertel der Internetnutzer streamen Videos

Berlin, 21.07.2016, 10:15 Uhr

GDN - Gut drei Viertel (77 Prozent) der deutschen Internetnutzer ab 14 Jahren schauen Filme, TV-Sendungen oder andere Videos als
Stream im Internet. Das hat eine repräsentative Befragung im Auftrag des Digitalverbands Bitkom ergeben. 

Besonders beliebt sind demnach die Webseiten und Mediatheken der TV-Sender, bei denen bereits im Fernsehen gezeigte
Sendungen abrufbar sind: 60 Prozent der Internetnutzer machen davon Gebrauch. 39 Prozent schauen TV-Programme live im
Internet. Gut die Hälfte (56 Prozent) nutzt Video-Portale wie Youtube, Vimeo oder Vevo, auf denen Nutzer teilweise auch eigene
Inhalte einstellen können. "Anders als früher werden Fernsehen, Filme oder Serien heute orts- und zeitunabhängig konsumiert", sagte
Timm Lutter, Bitkom-Experte für Consumer Electronics & Digital Media. "Video-Streaming-Dienste ermöglichen den Verbrauchern,
selbst zu entscheiden, wann, wo und wie sie sich Filme, TV-Serien oder andere Videos anschauen." Bemerkenswert ist dem
Branchenverband zufolge der Nutzeranstieg bei speziellen Video-Portalen, die Filme und Serien auf Abruf anbieten: Ein Viertel (25
Prozent) nutzt solche sogenannten On-Demand-Portale, die in der Regel kostenpflichtig sind. Zum Vergleich: 2015 waren es 22
Prozent, 2014 erst 19 Prozent. Von den Nutzern zahlen 70 Prozent für einzelne Videos und 41 Prozent haben Dank eines
Abonnements unbegrenzten Zugriff auf das Online-Video-Archiv des Anbieters. Video-Streaming ist vor allem bei der jüngeren
Zielgruppe beliebt: 88 Prozent der 14- bis 29-Jährigen und 90 Prozent der 30- bis 49- jährigen Internetnutzer streamen Videos. Zwei
Drittel der 50- bis 64-jährigen Internetnutzer geben an, Filme, Serien oder TV-Inhalte zu im Internet zu schauen (66 Prozent). Unter
den über 65-Jährigen ist es gut ein Drittel (36 Prozent).
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